

Ушел А.В. Бузгалин, большой друг нашего журнала

Гордеев Валерий Александрович

доктор экономических наук, профессор,

ФГБОУ ВО «Ярославский государственный технический университет», г. Ярославль, Российская Федерация

E-mail: vagordeev@rambler.ru

18 октября скончался Александр Владимирович Бузгалин, доктор экономических наук, профессор, профессор Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, большой друг нашего журнала.

Родился Александр Владимирович 19 июля 1954 года в Москве. В 1971 году поступил на экономический факультет МГУ им. М. В. Ломоносова, а по его окончании — в аспирантуру того же факультета. В 1979 году защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата экономических наук, в 1989 году — доктора экономических наук. С 1991 года и до конца жизни — профессор кафедры политической экономии экономического факультета МГУ. А.В. Бузгалин — Заслуженный профессор МГУ им. М.В. Ломоносова, директор Центра современных марксистских исследований философского факультета МГУ имени М. В. Ломоносова, вице-президент Вольного экономического общества России, визит-профессор Кембриджского и Пекинского университетов, директор Института социэкономии Московского финансово-юридического университета. Под его началом защитилось более 25 кандидатов и докторов наук. Главный редактор журнала «Вопросы политической экономии». Почётный работник высшего профессионального образования РФ (2015). Автор более 350 опубликованных работ, в том числе 26 авторских и написанных в соавторстве с А. И. Колгановым монографий, четырех учебников и учебных пособий; более ста статей опубликовано в центральных научных журналах России («Вопросы экономики», «Вопросы философии», «Вестник МГУ» и др.). В 2018 году учебник «Классическая политическая экономия» А. В. Бузгалина, А. И. Колганова, О. В. Барашковой стал лауреатом общественной премии «Экономическая книга года».

Александр Владимирович отдал десятилетия своей активной творческой жизни служению классической марксистской политэкономии, в том числе в последние тридцать лет, — её дальнейшему творческому развитию, критическому переосмыслению и актуализации применительно к анализу сегодняшних социально-экономических реалий — в творческом содружестве с тоже незаурядным ученым и удивительным человеком Андреем Ивановичем Колгановым, дружба с которым, завязавшаяся в студенческие годы, достойно пронесена через всю жизнь.

Мы были восхищены в свое время избранной ими формой проведения 60-летнего юбилея А.В. Бузгалина — в виде сверхзащиты на супердиссертационном совете постдокторской диссертации — монографии «Глобальный капитал», представленной этим славным научно-дружеским дуэтом. Вроде, неожиданно, ну совсем не похоже ни на чье юбилеепрепровождение, а вообще это стопроцентно вытекает из научно-человеческого стержня-сути Александра Владимировича и всей его жизни. Трудные будни, как мы привыкли знать, — были праздниками для юбиляра и лучшая форма отпраздновать дату — подставить себя под критический «обстрел» критики экспертов и после его осмысления — в новый бой к новым научным озарениям!

В течение всех лет существования нашего электронного научно-экономического журнала «Теоретическая экономика», как уже приходилось отмечать, Александр Владимирович — постоянный и внимательный наш читатель, при всей своей сверхзанятости постоянно с нами взаимодействующий, а информацией о своей научно-общественной деятельности постоянно показывающий пример необыкновенной активности на избранном пути. Ярославцы, например, до сих пор с восхищением вспоминают пребывание у нас Александра Владимировича 17-18.12.2018, когда он за неполных два дня успел выступить с необыкновенно яркой открытой лекцией для преподавателей и студентов

вузов нашего города, провести презентацию своего журнала «Вопросы политической экономии», да ещё совещание по проблемам развития экономической науки в нашем вузе, принять участие в проводимой в ЯГТУ международной научной конференции и выступить с докладом на её пленарном заседании. И хотя всё это было, кажется, молниеносно быстро, но при этом глубоко содержательно, качественно, поучительно. А главное – разработка и развитие А.В. Бузгалиным неомарксистской теории создавали прочную методологическую базу для углубления эндотерического, сущностно-содержательного аспекта выдвинутой нами концепции теоретической экономии.

От имени членов редакционной коллегии и авторского коллектива сетевого научно-экономического журнала «Теоретическая экономика» выражаем глубокие соболезнования родным и близким Александра Владимировича. Мы будем не просто всегда помнить его, а вновь и вновь обращаться к его идеям, дискутировать с ними, как он сам на страницах нашего журнала призывал действовать по отношению к идеям другого ученого, ушедшего ранее.